

О Т З Ы В

об автореферате диссертации Супряга И.А. «Политические механизмы обеспечения и регулирования общественной безопасности РФ: опыт и особенности», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук.

Работа посвящена интересной в теоретическом плане и важной в практическом отношении теме. Исследуемая автором проблема, находится в сфере внимания отечественной науки, но как правильно отмечается в диссертации, возникновение новых угроз и вызовов, в том числе искусственное разжигание неогегемонстскими силами протестного потенциала населения, организация «цветных революций» требуют дальнейших и новых исследований. Обосновывая актуальность избранной темы, соискательница, с одной стороны, четко обозначила обстоятельства и факторы, которые выводят общественную безопасность в число основных приоритетов национальной безопасности Российской Федерации. С другой стороны, она раскрыла темы и сюжеты, которые до настоящего времени не получили должной научной разработки.

К чести автора следует сказать, что она хорошо знает литературу по рассматриваемой и смежным проблемам. Автореферат позволяет заключить, что работу И.А. Супряга отличает широкая источниковедческая база. Уважительно относясь к наработкам предшественников и опираясь на них, автор вырабатывает собственное понимание исследуемой темы в целом и всех составляющих ее сюжетов. Диссертант достаточно четко определяет цель исследования и круг исследуемых проблем. Поставленные перед собой задачи он последовательно, логически, стройно и доказательно реализовал в двух главах с тремя параграфами в каждой.

Впечатляет большой объем публикаций автора по исследуемой проблеме (13 научных статей общим объемом 5,9 п. л., в том числе 4 в изданиях, входящих в перечень ВАК).

Работа носит новаторский характер. Положения, вынесенные автором на защиту представляют собой серьезный, творческий вклад в науку. В

частности, несомненный интерес представляют авторские идеи о корреляции внутренних и внешнеполитических факторов, влияющих на политику обеспечения общественной безопасности; особенностях и специфике политических механизмов ее обеспечения; о системе индексных оценок эффективности политики обеспечения общественной безопасности и др.

Ценно также то, что теоретический анализ избранной темы автор доводит до определения практически значимых рекомендаций.

Работа Супряга И.А.. представляет собой самостоятельное законченное научное исследование актуальной теоретической проблемы, связанной с современным развитием Российской Федерации, обеспечением ее национальной и военной безопасности. Она отвечает требованиям ВАК к кандидатским диссертациям. Ее автор – Супряга Ирина Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 - Политические институты, процессы и технологии.

Старший научный сотрудник Научно-исследовательского института (военной истории) ВАГШ ВС РФ доктор философских наук профессор

 О.А. Бельков

26 ноября 2015 г.

Почтовый адрес: г. Москва, Университетский проспект, 14.

Телефон 8(499)147-45-65

Наименование организации: Научно-исследовательский институт (военной истории) Федерального государственного казенного военного образовательного учреждения высшего образования «Военная академия Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации»

